

В Хааберсти вновь большие дела!

16 декабря в Таллинском Культурном Котле на торжественном гала-мероприятии объявили победителей конкурсов, проводимых Таллинским департаментом спорта и молодежи «Большие дела», «Молодежный работник года» и «Дружелюбное к детям предприятие».

Кайди Лийве
Заведующая Центром досуга Хааберсти

16 декабря в Таллинском Культурном Котле на торжественном гала-мероприятии объявили победителей конкурсов, проводимых Таллинским департаментом спорта и молодежи «Большие дела», «Молодежный работник года» и «Дружелюбное к детям предприятие».

«Выдающиеся дела молодежи являются всегда большим примером как для других молодых людей, так и для взрослых. Они вдохновляют нас и заставляют замечать окружающих нас людей и среду. В этом году среди номинантов много молодых людей и организаций, чьи дела бросились в глаза необыкновенной предприимчивостью, творческим подходом и новыми решениями. Нам приятно отметить их за дела и вклад в нашу жизнь», - сказал вице-мэр Таллинна Михаил Кылварт о конкурсе и исполненных ожиданиях. В категории «Большие дела для Таллинской молодежи» признали достойным награды организованные Центром досуга Хааберсти и Клубом волонтеров при молодежном центре Хааберсти большие соревнования по танцам «Slide 2015».

В дополнение к танцам имеют эти соревнования и более серьезное значение – этим мероприятием мы хотим повысить знания молодежи о ВИЧ и других венерических заболеваниях и этим предупредить их распространение. Организованный Таллинном конкурс в поддержку работы с молодежью «Большие дела» проводился в декабре 2015 года уже в одиннадцатый раз. Проводимая в Хааберсти работа с молодежью за эти годы была не раз отмечена наградами. Так были отмечены и награждены призами проекты в Хааберсти: Ас дорожного движения Хааберсти в 2008 году, Маленький спасатель Хааберсти в 2010 году, титул «Молодежный работник года» присваивался нашим работникам с молодежью уже дважды – в 2011 и в 2014 годах. В 2014 году был отмечен и наш проект «Уличный дизайн». Был получен и специальный приз «Дружелюбная деятельность к детям», спортивный проект «HANK олимпиада». К радости молодежных работников была признана наша работа и Харьковской уездной управой, которая наградила нашего работника с молодежью Кевина Полля титулом «Лучший молодежный работник



2014 года» и наш проект «Кружок уличного дизайна». Коллектив Молодежного центра Хааберсти очень гордится полученным признанием и благодарит всех партнеров по работе и спонсоров. Выражаем благодарность и всем учителям и педагогам общеобразовательных школ и детских садов Хааберсти, при поддержке которых проводились все наши проекты успешно. Выражаем большую благодарность

старейшине Хааберсти Мареку Юргенсону, который всегда нас вдохновлял своим энтузиазмом. Желаем всем, чтобы 2016 год стал для нашего района вновь полем проведения новых проектов и рождения новых интересных идей, которые поддерживали бы работу с молодежью и охватывали бы все больше активной молодежи, которая понимала бы, что именно ей мы предлагаем самое лучшее. ●

День Здоровья Хааберсти



Следующий День Здоровья в Хааберсти состоится 2 апреля в Центре Досуга Хааберсти

В программе различные лекции, показательные тренировки и сеансы в бассейне, для детей театральное представление.

Более точная информация о мероприятиях и регистрации выйдет в газете «Почтальон Хааберсти» 18 марта. ●

Снегоуборочный ас Таллинна

Таллиннская горуправа объявила конкурс «Снегоуборочный ас Таллинна», целью которого является выяснение и признание образцовых дворников, работающих в квартирных товариществах Таллинна и на частных территориях.

По словам вице-мэра Калле Кландорфа объявить конкурс «Снегоуборочный ас» было запланировано еще в декабре, но тогда не было ясно, будет ли в этом году зима. «Теперь, когда метель метет уже не первый день, и дворники прикладывают неимоверные усилия, чтобы очистить улицы, и наступило верное время для объявления конкурса».

На конкурс снегоуборочного аса могут представлять кандидатов все жители Хааберсти до 30 марта 2016 года по электронному адресу районной управы Хааберсти haabersti@tallinnlv.ee.

Представляя кандидата необходимо указать его имя и точный адрес убираемого им участка, а также контактные данные и имя того, кто представляет кандидата. Качество работы представленных на конкурс кандидатов будет оцениваться в два этапа. На первом этапе будут оценивать работу кандидатов и при необходимости проверять качество работы рабочие группы, организованные в районных управах. Лучших в своей части города кандидатов комиссии отправят в оргкомитет города, который и выберет

образцового дворника. Лучшего наградят титулом «Снегоуборочный ас 2016». Еще будут определены два хороших дворника. В качестве призов будут вручены необходимые для зимней уборки рабочие инструменты. Имена всех победителей будут обнародованы на веб-страничке Таллинна. Вручение приза победителю конкурса «Снегоуборочный ас Таллинна» пройдет в начале апреля. С условиями конкурса и дополнительными материалами можно ознакомиться на веб-страничке Таллинна www.tallinn.ee/lumemurdja. ●

Конкурс признания

Районная управа Хааберсти в совместной работе с Центром досуга Хааберсти объявляет конкурс признания работников в области образования, культуры и работы с молодежью.

Целью конкурса является чествование людей, которые в 2015 году проявили себя деятельностью в области образования, культуры или в работе с молодежью, чья работа заслуживает внимания и важна для детей и молодежи Хааберсти; кто сделал существенный вклад в развитие образования, культуры и работы с молодежью.

Категории конкурса признания Хааберсти:

- Руководитель года Хааберсти в области образования
- Лучший педагог года в детских садах Хааберсти
- Лучший учитель года в школах Хааберсти
- Лучший молодежный работник года в Хааберсти
- Активный молодой Хааберсти
- Активный член попечительского совета образовательного учреждения Хааберсти

Предложения должны содержать следующие данные:

- Данные о личности номинанта (контактные данные, организация, должность и количество проработанных в этой должности лет);
- Обзор деятельности номинанта в области образования, культуры или работе с молодежью на одном листе формата А4 вместе с предложением и аргументами, чем деятельность номинанта за прошедший год заслуживает внимания;
- имя подающего предложения и контактные данные.

Предложения о номинантах просим принести в Центр досуга Хааберсти, по адресу Эхитагате теэ 109а/2 на 3 этаже или представить по электронному адресу: Kaidi.Liive@haabersti.ee, ключевое слово «конкурс признания».

Чествовать победителей будут на приеме старейшины Хааберсти Марек Юргенсона, посвященном 98 годовщине Эстонской Республики, 25 февраля 2016 года в 18.00 в Центре досуга Хааберсти. ●

Женский день

В центре досуга Хааберсти 8 марта в 18.00 Выступят работники детских садов Хааберсти «Ыйсмяэские сестры». Ждем всех на замечательный концерт. Концерт бесплатный. ●



Управа Хааберсти и Центр Досуга Хааберсти приглашают

Праздник огня

6. февраля в 16.00
На променаде пруда Ыйсмяэ

Катание на санях
Огненное шоу
Хелена-Виктория Кирсс и Яаан Кирс
Танцевальный коллектив Виисуверетаяд

Сожжение елок
Фейрверк
Артисты огненного шоу Келфириу

Смотри также страничку управы на Facebooke – [haabersti.linnaosa.valitsus](https://www.facebook.com/haabersti.linnaosa.valitsus)

Новый год начался хорошо!

Марек Юргенсон
Старейшина Хааберсти

В связи с начавшейся реконструкцией кругового перекрестка Хааберсти летом 2016 года не смогут больше ходить по линии троллейбусы № 6 и 7, из-за чего пришлось их заменить новейшими и сберегающими окружающую среду гибридными автобусами Volvo 7900.



Вместо закрывшейся троллейбусной линии № 6 Вяйке-Ыйсмяэ – Каубамаа с 1-ого января 216 года начал ходить гибридный автобус № 42, вместо троллейбуса № 7 по маршруту Вяйке-Ыйсмяэ – Балтийский вокзал осуществляет перевозку пассажиров гибридный автобус № 43. Маршруты автобусов в точности повторяют маршруты закрытых линий троллейбусов и все остановки остались прежними.

Гибридные автобусы ездят по сравнению с троллейбусами по более плотному графику, интервал между автобусами на треть меньше. Если, например, у троллейбуса № 6 интервал был 9–12 минут, то у гибридного автобуса это 6–7 минут. Свообразие гибридного автобуса заключается в том, что транспортное средство использует для движения как дизельное топливо, так и электроэнергию. При каждом торможении автобус превращает кинетическую энергию в электроэнергию и сохраняет ее в конденсаторах, чтобы использовать эту энергию для выезда с остановок и начиная езду после светофоров. Это поможет уменьшить загрязнение воздуха в городе. Дизельный мотор включается автоматически, если автобус достиг определенной скорости.

Я и сам ездил на новых гибридных автобусах, и они действительно удобные, тихие и теплые. С потеплением погоды начнется демонтаж контактных троллейбусных линий. Все больше городов в мире отказываются от развития неперспективного троллейбусного движения и направляют средства на развитие гибридных технологий и автономного электротранспорта. Фактом является и то, что троллейбусы дороже, чем автобусы и требуют больших вложений для содержания в порядке контактных линий. По словам руководителя АО Таллиннский городской транспорт Энно Тамме, на международной ярмарке общественного транспорта ни один производитель больше не демонстрировал троллейбусы. Скорее все производители сосредоточились на развитии гибридного и независимого электротранспорта. Хотя еще с десяток лет назад электротранспорт, зависящий от контактных линий, казался в плане сохранения городского воздуха чистым единственным приемлемым решением.

Есть повод радоваться учителям, ученикам и родителям учеников Ыйсмяэского русского лицея. Уже к осени, точнее к началу нового учебного года здание школы будет отремонтировано и будут сделаны дополнительные пристройки. Над перемычкой, соединяющей два крыла здания, будет построен дополнительный этаж для языкового корпуса. Будет сломан старый спортивный зал и взамен построен новый и современный спортивный

комплекс и будет расширена столовая. Также будет решена проблема с парковкой и доставкой детей в школу.

Говоря об образовательных учреждениях нельзя не упомянуть, что на данный момент идет проектирование детского сада на улице Веэрисе, строительство которого надеемся начать уже в конце этого года.

Есть хорошая новость и для всех любителей животных. В зоопарке в этом году начнется строительство полярного комплекса, и наши любимцы, белые медведи получат великолепные, близкие к природным условия проживания.

Самый дорогой, объемный и ожидаемый объект - это строительство кругового перекрестка Хааберсти вместе с расширением дороги Ранамыйза теэ. Строительство перекрестка начнется летом и продлится до осени 2017 года. Движение будет частично направлено на улицу Вабахумузеуми, которую расширят с от Палдиского шоссе до улицы Ыбука.

Продолжится строительство дорожек для легкого движения. Отрезок дорожки от Ярвеотса теэ до Ярвекалда теэ, построенный в прошлом году продлят до улицы Тяхеторни. Больше всего ожидали дорожку для легкого движения на бывшей железнодорожной насыпи от улицы Академия до улицы Эхитаяте теэ и оттуда дальше до пляжа Штромки.

Но это еще не все. Начнется 3-ий этап ремонта Ыйсмяэ теэ от центра Нурменуку до Палдиского шоссе. В ходе ремонта обновят светофоры, пешеходные переходы получают освещение, для безопасного перехода дороги. Освещение получают и пешеходные переходы внутреннего Ыйсмяэского круга. Продолжится и ремонт внутриквартальных дорожек.

В этом году будет реконструирован отрезок Палдиского шоссе от Ярвеотса теэ до Ярвекалда теэ, причем часть дороги (540 метров) будет с бетонным покрытием. Правильно построенное бетонное покрытие очень прочное и не требует больших затрат на поддержание в порядке. Цементно-бетонное покрытие дорог на 30% дешевле в сравнении с асфальто-бетонным покрытием.

Я понимаю, что строительство таких масштабных дорог в разных местах в одно и то же время делает движение на дорогах очень сложным. Остается надеяться, что заказчик работ, под руководством Таллиннского коммунального департамента смогут перестроить движение таким образом, чтобы было схоже с прошлым годом.

Наша жизнь не состоит только из больших вещей и дел. Радость доставляют и малые, на первый взгляд, дела и вещи. Вот-вот распахнет свои двери только что отремонтированная детская комната при Социальном центре Хааберсти. Дети из малообеспеченных семей Хааберсти получают более просторные, с детским интерьером и продуманным решением удобные помещения. В центре детям предлагают активное участие в общественной жизни, помощь в учебе, занятия по интересам, другими словами занятия, и питание на базе учебной кухни. Продолжится и поддерживающая развитие детей художественная терапия. В детскую комнату Социального центра Хааберсти детей смогут направлять специалисты по защите детей районной управы Хааберсти. Желаю Вам всем деятельного года! ●

Асоциальное министерство социальных дел

Калев Калло
председатель Административного совета Хааберсти, председатель Таллиннского городского собрания

На первой рабочей неделе нового года разразился скандал, спровоцированный Министерством социальных дел, который не оставил никого равнодушным. Министерство старательно пытается обвинить в этом фирму, дающую в аренду вспомогательные средства людям с ограниченными возможностями, а фирма в свою очередь подчеркивает, что причиной этого является затягивание принятия решения со стороны министерства. Фактом является то, что большое количество людей с ограниченными возможностями получили огромные счета, превышающие прошлые в несколько раз, за аренду вспомогательных средств. Например, вместо 50 евро 250, или вместо 11 евро 60 — это большая разница, если пособие на детей с ограниченными возможностями 80 евро. Правда, Министерство социальных дел уладило проблему, вызвавшую скандал, пообещав компенсировать разницу людям, получившим счет больше чем обычно, но проблема не решена.

Сколько людей это касается — вдруг имеем дело с маргинальным



вопросом, которым просто хотят помучить людей? Цифры говорят сами за себя: по данным Департамента статистики в 2015 году по всей Эстонии было более 143 000 людей с особыми потребностями, из них в Харьумаа 37 550 и в Таллинне 28 613. В Хааберсти людей с особыми потребностями 2700. Конечно же, не все люди с особыми потребностями нуждаются в специальных вспомогательных средствах, но эти цифры показывают, по какой большой группе людей реформа министерства больно ударила.

Хотя утверждают, что со счетами, выросшими в несколько раз, проблема улажена, реформа, готовившаяся в течение двух лет(!), заслуживает существенной критики. Полностью просчитались с уменьшением бюрократии, потому, что по новому порядку необходимо собрать еще больше различных справок, заявлений, обоснований и пр.

Предприятия, предлагающие вспомогательные средства и люди с ограниченными возможностями критикуют то обстоятельство, что ограничителем использования вспомогательных средств обозначен срок в четыре года, что несет с собой неизбежное повышение цен за их аренду. Проблем с каждой неделей становится все больше.

Социальная комиссия Парламента, рассматривающая недавно этот вопрос, сказала только, что при подготовке и внедрении реформы был недостаток информации между целевой

группой организаций людей с ограниченными потребностями и фирмами, дающими в аренду вспомогательные средства. В действительности, честнее было бы сказать, что информация отсутствовала полностью и проведение реформы провалилось. Для Министерства социальных дел такой провальный проект уже не первый, в 2009 году задержка выплаты пособий людям с особыми потребностями на несколько месяцев была причиной ухода тогдашнего министра социальных дел Марет Марипуу. Больше всего пострадали от некомпетентной работы министерства люди с ограниченными возможностями и их близкие, именно те, кто больше всего нуждается в поддержке государства. Будем надеяться, что давление общественного мнения будет достаточно сильным, чтобы непродуманно начатая реформа завершилась бы разумным решением.

Деятельность Таллинна в поддержке людей с ограниченными возможностями должна быть более продуманной и исходить из потребностей этих людей. Именно с этой целью уже в следующем месяце будет проведено серьезное исследование, чтобы выяснить, как справляются со своей жизнью и расходами живущие в столице люди с ограниченными возможностями, какова доступность помощи со стороны города и в чем еще нуждаются люди этой группы. Результаты исследования будут обязательно учтены в социальной политике Таллинна. ●

Изменился порядок ходатайства о вспомогательных средствах

Разпресс

Начиная с 1 января 2016 года основательно изменился порядок услуги вспомогательных средств социального отдела, что делает обслуживание для людей более доступным и делопроизводство более быстрым.

С 1 января 2016 года новые ходатайства о получении карт личного вспомогательного средства будет принимать Департамент социального страхования (у.Эндла 8). Также при необходимости ДСС будет выдавать дубликаты карт. Таким образом, становится система финансирования вспомогательных средств централизованной. Целью реорганизации является улучшение обеспечения нуждающихся вспомогательными средствами.

О дорогих и сложных вспомогательных средствах можно с нового года ходатайствовать через Департамент социального страхования, а не через Таллиннский

департамент здравоохранения и социальных дел, как до сих пор. Все ходатайства о дорогих вспомогательных средствах, поданные в Таллиннский департамент здравоохранения и социальных дел до конца 2015 года, будут переданы в Департамент социального страхования.

Для ходатайства о личной карте или дубликаты карты вспомогательных средств следует подать в Департамент социального страхования соответствующее ходатайство по простой или электронной почте, или обратиться в отдел обслуживания клиентов. Форму ходатайства, места расположения отделов и время их работы можно найти на домашней страничке Департамента социального страхования www.sotsiaalkindlustusamet.ee. Карта, выданная до нового года, действует до конца, обозначенного на карте срока. Для получения вспомогательного средства, которое не связано напрямую с местом работы человека, у ходатайствующего должны быть правовой статус, справка от врача или реабилитационный план и действующая карта личного вспомогательного средства.

Для получения новой карты у ходатайствующего должны быть действительная справка от врача или реабилитационный план, в которых обозначена необходимость вспомогательного средства и указан его ISO-код (на справке или реабилитационном плане, выданном до 01.01.2016, должно быть название или описание вспомога-

тельного средства); в случае лица в возрасте от 18 до 26 лет, проходящего обучение за границей, также справка из учебного заведения; при подаче ходатайства о получении карты в отделе обслуживания клиентов также документ, удостоверяющий личность.

Владелец действительной КЛВС обращается для получения вспомогательного средства напрямую в фирму, занимающуюся продажей или сдачей в аренду вспомогательных средств. С 2016 года больше не существует уездных ограничений при выборе фирм, занимающихся продажей или сдачей в аренду вспомогательных средств, и с которой у Департамента социального страхования заключен договор о сотрудничестве. Информация о фирмах доступна на домашней страничке ДСС с 01.01.2016.

NB! Информацию о системе вспомогательных средств, карте лично-го вспомогательного средства и рассмотрении в особом порядке, а также о постановлении о компенсируемых государством вспомогательных средствах и предельных ценах, подписанном министром социальных дел, можно получить, написав или позвонив: Э-почта: info@sotsiaalkindlustusamet.ee; abivahendid@sotsiaalkindlustusamet.ee; www.sotsiaalkindlustusamet.ee инфотелефон 16106. ●



План мероприятий Молодежного центра Хааберсти

Февраль

- 1.02 в 16.00 Танцевальный кружок** - Заставим бедра двигаться, знакомясь с различными танцевальными стилями. У тебя есть еще время достать из шкафа туфли для танцев, смахнуть пыль и собраться вместе.
- 1.02 в 17.00 Художественный кружок** - Кружок предназначен для молодежи в возрасте от 7 до 16 лет и для участников бесплатный.
- 2.02 в 15.30 Кружок рукоделия** - Ждем молодежь в возрасте с 8 до 12 лет в кружок рукоделия. Научимся все вместе шить, вязать крючком и на спицах!
- 3.02 в 17.00 Кулинарный кружок** - Кулинарный кружок предназначен для молодежи в возрасте от 10 до 16 лет и для участников бесплатный.
- 8.02 в 16.00 Танцевальный кружок** - Заставим бедра двигаться, знакомясь с различными танцевальными стилями. У тебя есть еще время достать из шкафа туфли для танцев, смахнуть пыль и собраться вместе.
- 8.02 в 17.00 Художественный кружок** - Кружок предназначен для молодежи в возрасте от 7 до 16 лет и для участников бесплатный.
- 9.02 в 15.30 Кружок рукоделия** - Ждем молодежь в возрасте с 8 до 12 лет в кружок рукоделия. Научимся все вместе шить, вязать крючком и на спицах!
- 9.02 День булочки со сливками** - Отметим масленицу приготовлением булочек со взбитыми сливками и катанием на санках!
- 10.02 в 17.00 Кружок уличного дизайна** - Познакомимся с различными направлениями уличного искусства, попробуем рисовать на бумаге и на других поверхностях, и это совершенно легально! Кружок предназначен для ребят в возрасте с 7 до 26 лет. Участие для всех бесплатно.
- 11.02 - день 112** - Расскажем и напомним детям о значении номера 112 и проведем в Молодежном центре Хааберсти и в каждом детском саду Хааберсти различные мероприятия.
- 15.02 в 16.00 Танцевальный кружок** - Заставим бедра двигаться, знакомясь с различными танцевальными стилями. У тебя есть еще время достать из шкафа туфли для танцев, смахнуть пыль и собраться вместе.
- 29.02 в 17.00 Художественный кружок** - Кружок предназначен для молодежи в возрасте от 7 до 16 лет и для участников бесплатный.

Молодежный центр открыт с понедельника по пятницу с 14.00 до 20.00. Дополнительная информация о деятельности Молодежного центра: info@haabersti.ee или по телефону: 5309 0808

Мероприятия Социального центра Хааберсти

Февраль

- 03.02 в 12.00 Инфочас**. О предлагаемых Таллинном пособиях и государственных пособиях к прожиточному минимуму, выступит главный специалист отдела социальной опеки управы Хааберсти Тийу Райд.
- 09.02 в 14.00 Масленица**. Вместе поиграем, отведаем суп и булочки со сливками, руководит Эви Томингас.
- 17.02 в 13.00 Выставка**. Урве Клоостер, природные пейзажи акриловыми красками.
- 23.02 в 12.00 Концерт ко Дню Республики**. Выступает мужской ансамбль «Викеро» под руководством Пауля Рууди.
- 02.03 в 12.00 Инфочас**. День информации по уходу за близкими, выступает Тийу Райд.
- 08.03 в 12.00 Концерт к Женскому дню**. Выступает мужской ансамбль Социального центра Кесклинна «Дедушки».
- 09.03 в 13.00 Час здоровья**. Dr. Меле Вийл расскажет об очищении организма. О питании костей, мышц и сухожилий и об укреплении иммунной системы на примере природных препаратов из Швейцарии (можно купить на месте).
- 16.03 в 13.00 День родного языка**. Известный филолог и фольклорист, преподаватель Таллиннского университета Марью Кыйвупуу расскажет о зарождении культуры и ее использовании, об обычаях и традициях и о многом другом интересном.
- 23.03 в 13.00 Весенний концерт**. Выступает хор Социального центра Хааберсти «Пикколо».
- Каждый месяц в третий вторник с 12.00 до 13.30** группа поддержки для пожилых. Круг общения направляет духовник EELK Пеэтер Кралл.
- Каждый месяц в первую среду с 14.00 до 15.00** Час молитвы – службу проводит церковный духовник Валдек Йохансон, музицирует Кристиина Хойдре.
- Каждый четверг с 11.00 до 13.00** Прием представителя Таллиннского объединения пенсионеров Маргариты Ламсон.

Социальный центр Хааберсти ждет предложений для оказания услуг по уходу за ногами и руками!

Информацию об услугах социального центра, о деятельности по интересам и мероприятиях можно получить по телефону 657 9872 или в инфозале социального центра по адресу Ъисмяэ теэ 24.

Таллинн возместит услуги по содержанию ребенка до 140 евро в месяц.

Резюме

В соответствии с указом Таллиннского департамента образования в наступившем году утверждена сумма на содержание ребенка в дошкольном учреждении в 1680 евро, или 140 евро в месяц. Указом установлена граница возмещения расходов на содержание ребенка в 2016 году до 140 евро за один календарный месяц на одного ребенка. ●



Интернациональная школа Монтессори
Дети от 2,5 лет до 6 лет
Õismäe tee 24, Tallinn
Tel 5591 0813; 5564 1097; 558 2009
E-mail: montessori.liit@gmail.com
www.montessori.ee

Повысились границы минимального дохода и прожиточного минимума, а также доходов семьи для получения дотаций

Ангела Альметс

Главный специалист отдела социального обеспечения районной управы Хааберсти

Увеличивается размер пособия по необходимости.

Для семей, живущих ниже уровня прожиточного минимума, увеличивается размер пособия по необходимости.

Право на получение пособия по необходимости есть у лица, проживающего в одиночестве или у семьи, чей доход в месяц после вычета платы за жилье, ниже утвержденного прожиточного минимума. При начислении пособия по необходимости учитывается размер доходов за предыдущий месяц и сумма, необходимая для оплаты жилья. В настоящем году граница прожиточного минимума определена размером 130 евро в месяц для одиноко проживающего лица, и для семьи, чей доход на первого члена семьи и несовершеннолетних детей составляет 104 евро в месяц на каждого следующего совершеннолетнего члена семьи. В 2015 году

это были соответственно суммы 90 и 72 евро.

Пособие по необходимости оформляется с 1 по 20 числа месяца.

Граница для получения семейного пособия по необходимости увеличивается.

О пособии по необходимости может ходатайствовать лицо, в состав семьи которого входит по крайней мере один ребенок, получающий по закону о государственных семейных пособиях детское пособие и доход семьи которого за предыдущие три месяца ниже границы прожиточного уровня. Граница уровня доходов семьи для получения пособия по необходимости с 1-ого января составляет **358 евро** на первого члена семьи, на следующих членов семьи старше 14 лет **179** и меньше 14 лет **107,40 евро**. Семейное пособие по необходимости составляет 45 евро в месяц для семьи с одним ребенком и 90 евро в месяц для семей с двумя и больше детьми. Семейное пособие по необходимости

назначается при подаче ходатайства на последующие три месяца. В 2015 году границы для получения семейного пособия по необходимости составляли 329, 164,5 и 98,7 евро.

Оформление семейного пособия по необходимости и прожиточного минимума проходит в отделе социальной опеки районной управы Хааберсти.

Время приема:

По понедельникам с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.30

По вторникам и пятницам с 9.00 до 12.00

По четвергам с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.30.

Дополнительная информация по телефону 6404862 и 6404832.

Увеличится ежемесячное пособие на первого и второго ребенка.

Пособие на первого и второго ребенка увеличится с января нового года до 50 евро. Изменения в Законе о государственных семейных пособиях закрепляет повышение детского пособия на последующие четыре года. ●

Приём заявок в рамках проекта «Приспособление жилищных условий для людей с ограниченными возможностями здоровья» начнется позднее.

Исходя из необходимости рассмотрения приспособления жилищных условий, совместно с



программой поддержкой развития социальных услуг органов местного самоуправления, чье открытие запланировано на весну 2016 года, Министерство социальных дел совместно с профессионально-реабилитационным центром Астангу приняли решение об изменении условий предоставления пособий в рамках проекта.

Цель заключается как в развитии услуг, так и в нахождении лучших способов увеличения возможности людей справиться самостоятельно при адаптации жилья. В том числе продолжение приспособлений жилищных условий и после окончания поддержки Европейским союзом.

Кроме того, предлагается уже на этапе пилотирования предоставить людям больше возможности и ответственности в управлении

работой по адаптации жилья, чем планировалось, а также снизить административные расходы.

Хотим подчеркнуть, что конечный результат, несмотря на новые условия предоставления пособия, останется неизменным – пособие выделяется для приспособления жилищных условий, в случае, если потребность в адаптации жилья вызвана инвалидностью. Пилотирование услуги по-прежнему начнется в 2016 году.

В связи с изменениями условий в предоставлении пособий, продлевается срок начала приема заявлений, который первоначально был запланирован в Таллине на 4 января 2016 года. Подробная информация о времени приема новых заявлений будет предоставлена на домашней странице центра Астангу <http://www.abivahendikeskus.astangu.ee/kodukohandus/>, а также организациями по работе с людьми с ограниченными

возможностями здоровья, местными самоуправлениями и др.

Дополнительная информация по телефону: 687 7232 на эстонском 687 7231 на русском Или по адресу: kodukohandus@astangu.ee ●

Об уборке снега

Зимнюю уборку улиц и дорог, а также внутриквартальных дорожек в районе Хааберсти осуществляет АО Яаксон Линнахоолдус. Просим сообщать о неубранных улицах и дорогах в АО Яаксон Линнахоолдус по телефону 656 3548 или по электронному адресу info@jaakson.ee или по телефонам или э-адресу районной управы Хааберсти:

Тыну Кивимакер, Заведующий административным отделом
Тел. 640 4811, электронный



адрес: tonu.kivimaker@tallinnlv.ee

Вирге Хинно, Заместитель заведующего административным отделом
Тел. 640 4814, э-почта: virge.hinno@tallinnlv.ee ●

Издатель: Управа Хааберсти
Эхитаяте теэ 109А, 13514 Таллинн
Телефон редакции: 640 4806
е-почта: yllar.meristo@tallinnlv.ee
Изготовление: Citrine Production
Тираж: 20 000 Печать: Trükikoda Trükis AS
Распространение: Direct Post

